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Uppgift 1 – Krysspejling med handpejlkompass

Bk d Bm m B

110° 0° 110° +10° 120° →

053° 0° 053° +10° 063° →

Svar: 60°00,0’N  24°45,0’E

B = 120°

B = 063°



Su
om

en
 N

av
ig

aa
tio

lii
tto

 ry
 –

 F
in

la
nd

 N
av

ig
at

io
ns

fö
rb

un
d 

r.f
. –

 R
an

ni
kk

o 
19

.4
.2

02
4

Uppgift 2 – Bestämning av deviationen

Linjens rättvisande kurs 220° är utmärkt på sjökortet.

Kk d Km m K

→ 218° -8° 210° +10° 220° ←

Svar: Reservkompassens deviation för kompasskursen 218° är  -8°



Su
om

en
 N

av
ig

aa
tio

lii
tto

 ry
 –

 F
in

la
nd

 N
av

ig
at

io
ns

fö
rb

un
d 

r.f
. –

 R
an

ni
kk

o 
19

.4
.2

02
4

Uppgift 3 - Identifiering av säkerhetsanordning i mörker

12

6

39

N – Kontinuerlig snabb blinkning

S – 6 blinkningar + lång

E – 3 blinkningarW – 9 blinkningar

Minnesregel med klocktavlan:

Reflektorerna på 
kardinalmärken följer märkets 
färger:
svart → blå
gul → vit

Ostprick

Blå och blå

Högra
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Uppgift 4 – Positionsbestämning, efter varandra följande observationer
Kk/Bk d Km/Bm m K/B

236° +4° 240° +10° 250° →

150° 0° 150° +10° 160° →

235° 0° 235° +10° 245° →

Svar: 59°45,0’N  24°54,0’E

Observation 1 – B = 160°
Observation 2 – B  = 245°

Ortlinjetransport 

2,5 M 250°

Ortlinjens transportdistans = 0,25h × 10 kn = 2,5 M

Transporterad 

observation 1

Bestickpunkt
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Uppgift 5 – Havsfyrens sjökortssymbol

4 vita långa blinkningar, med en 
period på 30 sekunder

Ljustets höjd 27 meter över havet 

Ljustets räckvidd 12 M i normala 
förhållanden (nominell lysvidd(

Radarfyr, syns som morsetecknet K 
på radarens skärm

Syns ej  → Position sydost om Porvoon 
majakka vid grynnorna
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Upggift 6 – Att känna igen fartyg på basen av ljus

Segelfartyg

Ja

Styrbords sidan

Endast sidoljus inte toppljus

Sidoljus → på väg

Gröna sidoljuset är på styrbordssidan
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Upggift 7 – Rättande av kurs för avdrift

Nordliga vinden skapar avdrift mot babord – avdriften med negativt förtecken. 
Ingen ström – Kgv=Kög

Kk d Km m K a Kgv

260° +8° 268° +10° 278° -8° 270° ←

Svar: Styr i kompasskurs 260°
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Uppgift 8 – Bestäm hur stor avdriften är

Kgv = 290°

Kk d Km m K a Kgv

→ 260° +8° 268° +10° 278° +12° 290° ←

Svar: Avdrift mot styrbord, +12°

ANKOMST

START
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Uppgift 9 – Tidvatten i hamnbassängen

4,3-0,3 = 4,0 m

Närmare springflod (4,0 ) än nipflod (2,4 m)

08:50

c) Det behövs 1,6 m vattendjup vid tröskeln, d.v.s. det behövs +2,6 m tidvattten. Starten kan ske ca 2:45 
timmar innan högvatten (kl. 11.35) d.v.s. ca kl. 8.50. 

+2,60 +4,30

+0,30
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Uppgift 10 – Navigering vid tidvatten

8 M 030°

20,5 M 335°

Romb H. HW+1h. →Ks=251°

Fs 3,0 kn

Höjdskillnad  4,5-0,4 = 4,1 m
Närmare MRs
Fs = 4,1/4,0×2,9 = 3,0 kn

Känns till Sökes
Kgv = 335° Kgv → Kk
Fgv = 6 kn Fög
Ks = 251°
Fs = 3,0 kn

Ks=251°
Fs=3,0 kn

Kgv =005°
Fgv =6 kn

t=20,5/5,5 = 3,73 h = 3:44 h. Framme 
18:14. 

Kk d Km m K a Kgv

356° -1° 355° +10° 005° 0° 005° ←

356°

Kög=335°
Fög=5,5 kn

START
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Uppgift 11 – Flerval, väder och utrikestrafik

x

x

x
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Uppgift 12 – Korsning av trafiksepareringssystem

Det är viktigt att trafiksepareringssystemet 
korsas i rät vinkel. De andra linjerna på 
sjökortsutdraget är inte viktiga i detta 
sammanhang

Korsning kan göras från vilken punkt som 
helst.
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Uppgift 13 – Sjökortssymboler

Kurva som visar 
lufttrycket, isobar

Kallfront

Regnskurar

Åska
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Uppgift 14 Sjöbris

Värms upp av 
solens värme 
och expanderar 
→ lokalt lågtryck

Stiger och 
kondenseras 
när det kyls ned

Strömmar mot det 
lågtryck som bildats

Strömmar mot det 
lågtryck som bildats

Fyller under-
skottet, kyls 
ned och 
kondenseras 
nära det svala 
havet
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